



INFORMATOR GMINNY

Biuletyn Urzędu Gminy Gaszowice • Egzemplarz bezpłatny

Kwiecień 2026, nr 04 (226) • Nakład - 1 500 egzemplarzy • ISSN 2451 - 1366



Zobacz więcej na:
www.facebook.com/UGGaszowice



JUBILEUSZ 75 – LECIA KGW GASZOWIANKI

14 kwietnia 2026 r. odbyła się uroczystość 75 lecia naszego Koła. Świątowanie rozpoczęliśmy mszą św. Następnie w uroczystym przemarszu ze sztandarem i zaproszonymi gośćmi udaliśmy się do Domu Przyjęć pod „Trojokiem”, na dalszą część uroczystości. Po powitaniu wszystkich gości i członkiń przewodnicząca p. Maria Faucz zaprosiła na obiad, po którym p. Małgorzata Toman – sekretarz KGW przedstawiła sprawozdanie z 75 letniej działalności Koła. Następnie głosy zabrali zaproszeni goście składając życzenia, kwiaty i upominki. Nie zabrakło też części artystycznej – mażoretki Milena Donga i Martyna Piechacz, które

trenują w Ośrodku Kultury i Sportu w Gaszowicach uświetniły naszą imprezę. Aby udokumentować naszą uroczystość nie mogło zabraknąć wspólnego zdjęcia, które tradycyjnie zrobiły nam panie Łączka i Mazurek. Przybliżając wszystkim działalność Koła, zrobiłyśmy wystawkę ze zdjęć i kronik z całego okresu naszej działalności. Jako upominek, każdy uczestnik imprezy otrzymał pamiątkową filiżankę z logo naszego Koła. Nie zabrakło również słodkości. Pani Zosia członkini KGW upiekła dwa wspaniałe torty na tę uroczystość. Przy muzyce tanecznej i biesiadnej którą grał dla nas pan Arkadiusz spędziłyśmy piękne chwile, wspominając

przeróżne wydarzenia, które miały miejsce podczas działalności naszej i naszych poprzedniczek, dzięki którym Koło zaczęło się kręcić już w 1951 r.

Dziękujemy wszystkim gościom, którzy przyjęli nasze zaproszenie, drogim naszym koleżankom z Koła ich mężom, ks. Prob. Adamowi, obsłudze Domu Przyjęć pod Trojokiem za wszelkie dobro i wspólne spędzone chwile. Liczymy, że następne Jubileusze będą równie piękne i udane. Mamy też nadzieję, że młodsze pokolenie zechce kontynuować dzieło naszych poprzedniczek i nasze, szerząc lokalne tradycje.

KGW Gaszowianki



WIGOR 60+

9 kwietnia miało miejsce wyjątkowe wydarzenie – jubileusz 10-lecia działalności czernickiej grupy Seniorów „Wigor 60+”, działającej przy Ośrodku Kultury „Zameczek” w Czernicy. To niezwykła społeczność pełna energii, pasji i zaangażowania, która od dekady aktywnie integruje lokalne środowisko, inspirując do wspólnego spędzania czasu i rozwijania zainteresowań.

Uroczystość była okazją do wspomnień, podsumowań oraz podziękowań dla wszystkich osób, które przez lata

tworzyły i wspierały działalność grupy. Nie zabrakło również wzruszeń, uśmiechów oraz serdecznej atmosfery, która najlepiej oddaje ducha „Wigoru 60+”.

W wydarzeniu uczestniczył Wójt Gminy Gaszowice, Pan Paweł Bugdol, który złożył członkom grupy najserdeczniejsze życzenia, gratulując dotychczasowych osiągnięć oraz życząc kolejnych lat pełnych aktywności, zdrowia i niegasnącego entuzjazmu.

Gratulujemy pięknego jubileuszu i dziękujemy za 10 lat wspaniałej działalności na rzecz lokalnej społeczności!

fot. Damian Bizoń

Redakcja



REWITALIZACJA I PROJEKTY EUROPEJSKIE W GMINIE GASZOWICE

Rewitalizacja to proces wyprowadzania ze stanu kryzysowego obszarów zdegradowanych, prowadzony w sposób kompleksowy, poprzez zintegrowane działania na rzecz lokalnej społeczności, przestrzeni i gospodarki, skoncentrowane terytorialnie, prowadzone przez interesariuszy rewitalizacji na podstawie gminnego programu rewitalizacji.

Od kilku miesięcy Gmina Gaszowice wraz z firmą DELTA PARTNER sp. z o.o. prowadzi działania mające na celu przygotowanie, a następnie uchwalenie Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Gaszowice na lata 2025 -2035. Została opracowana diagnoza delimitacyjna (diagnoza negatywnych

zjawisk w sferach społecznej, gospodarczej, środowiskowej, przestrzenno-funkcjonalnej oraz technicznej) na podstawie, której zaproponowano wyznaczenie obszaru zdegradowanego w sołectwach: Piece, Szczerbice i Czernica oraz obszaru rewitalizacji - fragmenty sołectw Czernica i Piece. Przeprowadzono konsultacje społeczne projektów uchwał w sprawie:

- 1) wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji Gminy Gaszowice
- 2) określenia zasad wyznaczania składu oraz zasad działania Komitetu Rewitalizacji Gminy Gaszowice (organ doradczo- opiniotwórczy).

Kolejnym krokiem będzie podjęcie tych uchwał przez Radę Gminy Gaszowice oraz opracowanie następnych zgodnie z Ustawą z dnia 9 października 2015 roku o rewitalizacji. Prace te potrwać kilka miesięcy i finalnie dają efekt w postaci kluczowego dokumentu - Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Gaszowice na lata 2025-2035. Gmina Gaszowice posiadając ten program, po zaopiniowaniu oraz wpisaniu do Wykazu Gminnych Programów Rewitalizacji Województwa Śląskiego w ramach FE SL 2021-2027 będzie mogła wnioskować o dotacje z funduszy europejskich na projekty społeczne i inwestycyjne.

Pierwsze kroki w kierunku realizacji projektów społecznych na obszarze rewitalizacji zostały podjęte w połowie marca 2026 roku. Gmina Gaszowice wraz z wybranym partnerem Stowarzyszeniem Działań Lokalnych Spichlerz złożyła wniosek o dofinansowanie realizacji projektu pn. „Wiele możliwości jednej społeczności” w ramach Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027 (Fundusz na rzecz Sprawiedliwej Transformacji). W przypadku otrzymania dofinansowania planuje się jego realizację w Ośrodku Kultury w Czernicy oraz w „Starym Przedszkolu” w Piecach w latach 2027-2028. Projekt wzmacnia spójność i odporność społeczną mieszkańców Gminy Gaszowice w procesie sprawiedliwej transformacji. W ramach jego

realizacji planuje się między innymi: szkolenia w zakresie bezpieczeństwa i odporności, dyżury ekodoradcy, udział gminy w Mapuj Pomoc, szkolenia i wizyty studyjne dla wolontariuszy, mikrogranty dla mieszkańców na inicjatywy obywatelskie, animację lokalną w obu obiektach oraz sieciowanie lokalnych liderów.

Gmina Gaszowice od lat realizuje działania z funduszy europejskich. Jedną z takich inicjatyw był projekt „Poznajmy się! Współpraca gmin Litultovice i Gaszowice”, którego działania odbywały się w latach 2016-2017. Przedsięwzięcie to zainicjowało nawiązanie partnerstwa z Mestys Litultovice w Czechach i w 2026 roku obchodzimy jubileusz 10-lecia współpracy. Decyzją władarzy obu gmin, aby uczcić tą rocznicę postanowiono złożyć projekt pn. „10 lat się znamy, wciąż się odkrywamy!!! Gmina Gaszowice - Městys Litultovice” do Funduszu Małych Projektów w Euroregionie Silesia w ramach Programu Interreg Czechy – Polska 2021-2027, w Priorytecie 4 „Współpraca instytucji i mieszkańców”, cel 4.2 – Pogłębianie więzi transgranicznych mieszkańców i instytucji pogranicza czesko-polskiego. W ramach projektu zaplanowano 2 jubileuszowe wydarzenia w obu gminach. Obecnie czekamy na wyniki naboru.

Anna Zimoń

PIERWSZA POMOC

25 marca w Ośrodku Kultury i Sportu w Gaszowicach odbyło się szkolenie z zakresu pierwszej pomocy przedmedycznej oraz obsługi defibrylatora zewnętrznego (AED).

Ogromne podziękowania kierujemy do Pana Szymona Piechaczka – mieszkańca Gaszowic i ratownika medycznego Wojewódzkiego Pogotowia Ratunkowego w Rudzie Śląskiej, który całkowicie nieodpłatnie podzielił się z nami swoją wiedzą i doświadczeniem.

Dziękujemy wszystkim uczestnikom za zaangażowanie i chęć nauki.

KSRG OSP Gaszowice



SPOTKANIE SENIORÓW



SPOTKANIE SENIORÓW 75+

Spotkanie Seniorów 75+ w Piecach, upłynęło w niezwykle ciepłej i radosnej atmosferze. Przy kawie, pysznym cieście i wspólnej kolacji nie zabrakło rozmów, uśmiechu i wzruszeń. Najstarszym obecnym mieszkańcem jest Tadeusz Roźniatowski a najstarszą obecną Panią jest Anna Korbel. Najdłuższym stażem małżeńskim cieszą się Helga i Rudolf Kieś, wśród seniorów był również solenizant Stanisław Górecki. Uroczystość uświetnił piękny występ dzieci ze świetlicy, a wyjątkowym momentem była również gra na skrzypcach pani Sandry, która zachwyciła wszystkich obecnych swoim wyjątkowym talentem i utworami.

Seniorzy jak zawsze dopisali, miło było widzieć tyle rado-

nych osób. Wśród zaproszonych gości obecni byli: wójt Paweł Bugdol, Radna Powiatowa Karina Stępień, która uhonorowała każdego seniora słodkim upominkiem. Pani sekretarz Grażyna Pierchała oraz nasz Proboszcz ksiądz Adam Luchowski.

Dziękuję wszystkim za obecność, wspólnie spędzony czas i stworzenie tak wyjątkowej atmosfery. Bardzo się cieszę, że jesteście! Każdy otrzymał pamiątkowe wspólne zdjęcie.

Organizatorem była Rada Sołecka, KGW Gospodarne Piecowianki oraz Radne Gminy.

Sołtys Gabriela Ośliżło



STOL LAT MĄDROŚCI I DOŚWIADCZENIA

22 kwietnia swoje setne urodziny obchodziła mieszkanka Czernicy – Pani Anna Biront. Z tej okazji naszą Jubilatkę odwiedził Wójt Gminy – Pan Paweł Bugdol wraz z Kierownikiem Urzędu Stanu Cywilnego – Panią Anną Grzybek.

Pani Anna Biront z domu Kubek, urodzona 22 kwietnia 1926 roku w Czernicy to najstarsza mieszkanka gminy Gaszowice.

Z okazji tak niezwykłego jubileuszu 100-lecia urodzin, składamy Pani Annie najszczerze gratulacje i życzymy pogody ducha, siły i szacunku bliskich. Niech każda chwila będzie pełna spokoju, a zdrowie nigdy nie opuszcza.

Redakcja



GASZOWICKIE SMAKI - EDYCJA WIELKANOCNA

W sobotę 28 marca OKiS w Gaszowicach wypełnił się świąteczną atmosferą, zapachem domowych wyrobów i rozmowami mieszkańców. Podczas wielkanocnej edycji Gaszowickich Smaków można było skosztować tradycyjnych potraw oraz zaopatrzyć się w wędliny, przetwory i inne regionalne produkty.

Dużym zainteresowaniem cieszyły się stoiska rękodzielniczków, na których dostępne były m.in. palmy wielkanocne i świąteczne dekoracje.

O oprawę wydarzenia zadbały Mażoretki „Freedom” oraz zespoły taneczne „Gaszowianki Junior” i „Promyczki”, wprowadzając uczestników w radosny, wiosenny nastrój.

Podczas jarmarku finał znalazła również gra terenowa „Kaj je tyń hazok 3”. Uczestnicy, którzy dotarli do OKiS-u z prawidłowym hasłem, otrzymywali nagrody.

Dziękujemy za obecność i zapraszamy na kolejne wydarzenia organizowane przez OKiS.

Ośrodek Kultury i Sportu w Gaszowicach



BIBLIOTEKA W GASZOWICACH STAWIA NA „AKTYWNA WIEŚ”

Gminna Biblioteka Publiczna w Gaszowicach jest w trakcie pozyskiwania dotacji na cele związane ze zwiększeniem atrakcyjności inicjatyw lokalnych na terenach wiejskich. Projekt pod nazwą „Przystanek na kulturę i tradycję” został zgłoszony do programu „Aktywna wieś” realizowanego przez Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi.

Dzięki współpracy Biblioteki z Urzędem Gminy Gaszowice, Kołem Gospodyń Wiejskich w Piecach na czele z panią sołtys Gabriellą Oślizło, a także Stowarzyszeniem „Iskra” na czele z przewodniczącą Iloną Sklarek, planowana jest organizacja dwóch spotkań tematycznych w nowo wyremontowanym budynku w Piecach. Spotkania skierowane będą do mieszkańców gminy Gaszowice i koncentrować się będą na przybliżeniu lokalnej historii, kultury oraz tradycji śląskich poprzez działania edukacyjne i integracyjne. Projekt obejmuje organizację dwóch wydarzeń angażujących różne grupy wiekowe.

Pierwsze z nich, o charakterze historyczno-artystycznym, będzie otwarte dla wszystkich mieszkańców i umożliwi poznanie

dziejów wsi należących do gminy Gaszowice, tradycji regionu oraz ważnych zabytków i miejsc związanych z lokalną historią.

Drugie spotkanie, dedykowane dzieciom i młodzieży, skupi się na przekazie międzypokoleniowym poprzez opowieści o dawnym życiu („jak to za starej pierwy było”) oraz prezentację tradycyjnych potraw śląskich wraz z ich degustacją. Projekt ma charakter integracyjny i sprzyja wspólnemu odkrywaniu bogactwa regionu śląskiego oraz jego dziedzictwa kulturowego. Działania te wzmocnią poczucie przynależności i tożsamości regionalnej zarówno wśród starszych mieszkańców, jak i najmłodszego pokolenia wsi należących do gminy Gaszowice.

W połowie maja Gminna Biblioteka Publiczna otrzyma informację, czy projekt zakwalifikował się do otrzymania dotacji. Liczymy na pozytywną decyzję i mamy nadzieję, że wspólnie spotkamy się na wydarzeniach promujących naszą śląską kulturę.

Gminna Biblioteka Publiczna w Gaszowicach

Z ŻYCIA SZKÓŁ I PRZEDSZKOLI

W CZERNICKIM PRZEDSZKOLU



Nowy 2026 rok w czernickim przedszkolu, to nowe i ciekawe wydarzenia. Styczeń rozpoczął się od balu karnawałowego. 13 stycznia wszystkie przedszkolaki wystąpiły w pięknych i kolorowych strojach. Zabawę na sali poprowadziła pani animatorka. Nie zabrakło także zdjęć indywidualnych i grupowych.

Styczeń, to miesiąc w którym pamiętamy o naszych babcjach i dziadkach. W przedszkolu uroczystie obchodziliśmy te dni 16 oraz od 20 do 23 stycznia. Przedszkole odwiedzili dziadkowie naszych przedszkolaków. Wszystkie grupy zaprezentowały występy artystyczne. Były wiersze, piosenki, wzruszające chwile oraz miłe prezenty.

We wtorek, 3 lutego przedszkolaki z grup: Skrzaty i Kolorowe Nutki miały możliwość obejrzenia spektaklu o przygodach Piotrusia Pana, piratów oraz Kapitana Haka. Spektakl miał miejsce w Rydułtowskim Centrum Kultury.

3 lutego, grupa Małych Odkrywców wzięła udział w Powiatowym Konkursie Piosenki Angielskiej - „Kids can sing” - Winter songs – tłumacząc – „Dzieci potrafią śpiewać” – Zimowe piosenki. Konkurs odbył się w Chwałowickim Centrum Kultury. Za przygotowanie odpowiedzialne były panie: Anna Hajto oraz Agnieszka Kukuczka. Gratulujemy wspaniałego występu.

9 lutego, to Dzień Pizzy. Grupa Skrzaty postanowiła zrobić własną pizzę. Dzieci z wielkim zaangażowaniem

brały udział w wykonaniu pizzy. Aż wreszcie można było skosztować. Wszystkim smakowało.

W piątek, 13 lutego przedszkolaki ze starszych grup tj.: Kolorowych Nutek, Małych Odkrywców i Pszczółek miały okazję obejrzenia filmu pt. „Zaczarowana rafa”. Film był wyświetlany w specjalnym namiocie w kształcie kopuły – Kino Sferyczne. W środku, dzieci, leżąc oglądały film. Wszystko robiło atmosferę jakby się było w oceanarium lub we wnętrzu tej zaczarowanej rafy.

13 lutego w grupie Pszczółki obchodzono Walentynki. Były życzenia walentynkowe, czerwone serduszka i wspólnie upieczone babeczki.

W piątek, 6 marca przedszkole odwiedził magik. Było wiele sztuczek magicznych. Przedszkolaki także brały udział w pokazie i asystowały magikowi.

9 marca, nasze przedszkolaki mogły zobaczyć przedstawienie pt. „Przygody z Eko czarodziejem”. Dzieci dowiedziały się wielu ciekawych i ważnych rzeczy dotyczących dbania o naszą przyrodę i ziemię.

11 marca, w grupie Małych Odkrywców rozmawiano o zwierzętach domowych. Dzieci bardzo dobrze wiedzą jak dbać o domowych pupili. Wykonały przy tej okazji pracę plastyczną – Kotek. Pani Agnieszka Kukuczka przyniosła swoją kotkę – Lunę. Przedszkolaki mogły pogłaskać kotka, ale także zadawały pytania dotyczące opieki nad takim zwierzęciem.

W czwartek, 12 marca odwiedzili przedszkole pani Ewa i pan Paweł z Zespołu Parków Krajobrazowych w Rudach. Odwiedzili najstarsze grupy, czyli: Kolorowe Nutki, Małych Odkrywców oraz Pszczółki. Dzieci dowiedziały się m.in.: jak dokarmiać ptaki oraz jakie zakładać im budki lęgowe. To były ciekawe i pouczające zajęcia.

We wtorek i w środę (17 i 18 marca) w grupach: Kolorowe Nutki i Mali Odkrywcy odbyły się zajęcia podczas których dzieci mogły zobaczyć przedmioty. Przedmioty, które używaliśmy kiedyś oraz takie które używamy teraz. Były m.in.: stary telefon z tarczą cyfrową, żelazko – bardzo



ciężkie, świeczka, liczydło. Wszyscy jednogłośnie stwierdzili, że obecne urządzenia są lżejsze i łatwiejsze w obsłudze.

W piątek, 20 marca przedszkolaki wszystkich grup wybrały się do Rydułtów na spektakl pt.: „Lokomotywa Pana Tuwima”.

23 marca, czernickie przedszkolaki pożegnały zimą i przywitały Wiosnę. Wszystko miało miejsce w parku obok Zameczku. Były piosenki i wierszyki o wiosnie. Dopisała także wiosenna pogoda.

1 kwietnia, do przedszkola w Czernicy zawitał wielkonożny zajaczek. Nie zabrakło prezentów.

8 kwietnia, dziewczynki z grupy Mali Odkrywcy, wzięły udział w V Powiatowym Przeglądzie Tanecznym Przedszkolaków - „Roztańczone Nutki”. Konkurs odbył się w Rybniku – Chwałowicach. Dziękujemy pani Agnieszce Kukuczce za przygotowanie dzieci oraz za wspaniały występ.

W czwartek, 9 kwietnia dzieci miały okazję na spotkanie z muzyką poważną. To już kolejne zajęcia umuzykalniające w naszym przedszkolu.

Rodzice i przedszkolaki na pewno zauważyli powstały pod koniec 2025 roku płot i dwie furtki oraz dodatkowe zabezpieczenie przy drzwiach wyjściowych. Wszystko po to, by dzieci czuły się bezpiecznie podczas pobytu w przedszkolu, wychodzenia na plac zabaw oraz podczas opuszczania przedszkola wraz z opiekunami.

Dyrektor
oraz grono pedagogiczne
Przedszkola Bajkowe Wzgórze
w Czernicy



MINIGOLF NA WOLNOŚCI - POLE W CZERNICY

Od 7 marca ponownie otwarte jest pole do minigolfa na Wolności, a to oznacza jedno – sezon ruszył na dobre! Wpadajcie, żeby pograć i po prostu miło spędzić czas.

W minigolfie najlepsze jest to, że nie trzeba być zawodowcem, żeby dobrze się bawić. To sport dla każdego – można grać z rodziną, znajomymi albo wpaść spontanicznie i spróbować swoich sił. Nasze Zamkowe pole jest dostępne praktycznie przez cały dzień – w godzinach pracy Zamku, czyli od 9:00 do 20:00 (w niedziele od 14:00). A do tego cena jest naprawdę przystępna – tylko 20 zł od osoby. Idealna opcja na wspólne popołudnie.

Pole minigolfowe w Czernicy zostało oficjalnie otwarte w kwietniu 2024 roku. Od tego czasu zdobyło certyfikację Międzynarodowej Federacji Sportu Minigolfa w klasie Adventure. Co więcej, znajduje się pod patronatem Polskiego Związku Minigolfa, który widzi w nim potencjał do organizacji mistrzostw Polski. To duże wyróżnienie – szczególnie że czernickie pole jest jedynym tego typu obiektem w kraju.

W 2025 roku odbył się u nas międzynarodowy turniej – baraże do głównych rozgrywek Adventure. Wydarzenie przyciągnęło uczestników z różnych stron świata – od Ameryki po Słowację. I wszystko wskazuje na to, że w tym roku będzie podobnie.

Już 9 i 10 maja zapraszamy na Polish Adventure Minigolf Master – międzynarodowy turniej, na który planują przyjechać zawodnicy z różnych kontynentów. Będzie się działo!

minigolf na wolności Czernica zameczek SPICHLERZ

MINIGOLF NA WOLNOŚCI

Poniedziałek - Piątek	→	9 ⁰⁰ - 19 ³⁰
Sobota	→	9 ⁰⁰ - 12 ⁰⁰
Niedziela	→	14 ⁰⁰ - 19 ³⁰

**UL. WOLNOŚCI 39,
44-282 CZERNICA**

ZAPRASZAMY

Rezerwacje pod nr. tel. 32 430 52 01

20 ZŁ - OSOBA DOROSŁA
15 ZŁ - DZIECKO

@zameczekczernica

Pierwsze w Polsce pole ADVENTURE Minigolf certyfikowane przez Światową Federację Sportu Minigolfa (WMF), pod patronatem Polskiego Związku Minigolfa (PZMG)

A jeśli chcecie poczuć się jak prawdziwi zawodnicy – wpadajcie na minigolfa do Czernicy. Kto wie, może to właśnie tutaj zacznie się Wasza przygoda z tym sportem?

Zameczek Czernica

JAJO PLENEROWE

28 marca, w przeddzień Niedzieli Palmowej, jak co roku odbyło się Jajo Plenerowe na Zamku w Czernicy.

To już nasza tradycja – wspólne śniadanie wielkanocne, które łączy mieszkańców i gości. Nie zabrakło szukania pisank, lokalnych wystawców ze swojskimi produktami, pysznego jedzenia oraz spotkania z Zajączkiem Wielkanocnym.

Tak było i w tym roku. Mimo niepogody dopisała frekwencja i – co najważniejsze – dopisały humory. Zajączek czuwał nad tym, żeby wszystkie pisanki zostały odnalezione, a przy okazji chętnie pozował do pamiątkowych zdjęć.

Dziękujemy każdemu, kto był z nami – to zawsze wyjątkowy, wspólny czas.

Z tej okazji życzymy Wam również spokojnych i radosnych Świąt Wielkanocnych, spędzonych w gronie najbliższych. Niech będzie to moment zatrzymania, oddechu i dobrych rozmów.

Zameczek Czernica



WIOSNA NA ZAMKU PRZYWITANA JAK TRZEBA

21 marca na Zamku w Czernicy przywitaliśmy kalendarzową wiosnę. A to, co się u nas działo, było naprawdę świetnym sposobem na rozpoczęcie tej pięknej pory roku.

Na początek odbyło się wydarzenie „Roztopy”, czyli witanie wiosny w klimacie dawnych Słowian. Grupa odtwórców historii Chudoba, która niedawno pojawiła się na Zamku, poprowadziła swoje pierwsze wydarzenie. Uczestnicy mogli tworzyć motanki – lalki ze szmatek, którym dawniej przypisywano ochronne właściwości. Nie zabrakło też aktywności na świeżym powietrzu – było rzucanie bezpiecznym oszczepem oraz strzelanie z łuku do tarczy.

Całość zakończyła się symbolicznym spalaniem Marzanny, które – jak dawniej – oznaczało pożegnanie zimy i powitanie wiosny. Cieszymy się, że rozpoczęliśmy współpracę z tą grupą, bo to naprawdę ciekawa inicjatywa. Co więcej, wszystko wskazuje na to, że Słowianie zagospodzą u nas na dłużej – więc będzie jeszcze niejedna okazja, żeby spotkać ich w Zamkowym Parku.

Tego dnia odbył się również wspólny spacer po parku, związany z planowaną rewitalizacją tego miejsca. Była to okazja do rozmów, wymiany pomysłów i spojrzenia na park z trochę innej perspektywy. Pan Bernard i pani Kasia – dendrolodzy z pasji i wykształcenia – opowiedzieli o historii tego miejsca oraz o przyrodniczych ciekawostkach. To właśnie oni zajmują się opracowaniem i badaniem Zamkowego Parku.

Patrząc na to wszystko, jesteśmy dobrej myśli. Przed nami dużo pracy, ale jeszcze więcej możliwości – bo to przecież



nasza wspólna przestrzeń.

Teraz zaczyna się czas, kiedy park przy Zamku nabierze kolorów. Kwiaty, drzewa i krzewy będą budzić się do życia i z dnia na dzień robić się coraz piękniejsze. Dlatego wpadajcie na Wolności – na spacer, zdjęcia albo po prostu na chwilę oddechu. Bo wiosna na Zamku naprawdę ma swój klimat.

Zameczek Czernica

MAJÓWKA NA WOLNOŚCI

Długi weekend już na horyzoncie, dlatego serdecznie zapraszamy do Zameczku na Wolności! W czasie majówki kawiarnia oraz minigolf będą otwarte – jedynie biuro Zamku pozostanie nieczynne.

Od 1 do 3 maja jesteśmy dla Was dostępni. Wpadajcie na kawę, pograć w minigolfa, posiedzieć w parku albo po prostu spędzić chwilę w spokojnej, zielonej przestrzeni. Każdy znajdzie coś dla siebie.

Maj to jeden z najpiękniejszych miesięcy w roku. Zamkowy Park budzi się wtedy do życia i aż zachęca do spacerów, odpoczynku i złapania chwili dla siebie.

Jeśli szukacie miejsca na majówkowy oddech – na Wolności zawsze znajdzie się dla Was kawałek przestrzeni.

Zameczek Czernica





MOTOPARADA Z BŁOGOSŁAWIEŃSTWEM – WSPÓLNOTA, PASJA I POMOC

W naszej gminie odbyła się pierwsza edycja MotoParady, która zgromadziła blisko trzysta motocykli. To wyjątkowe wydarzenie stało się nie tylko okazją do rozpoczęcia sezonu motocyklowego, ale także pięknym świadectwem wspólnoty, zaangażowania i otwartości.

W organizację MotoParady zaangażowało się wiele instytucji, organizacji oraz osób prywatnych, co sprawiło, że wydarzenie zostało przygotowane z dużym rozmachem i zakończyło się znaczącym sukcesem. Dzięki wspólnemu wysiłkowi możliwe było sprawne przeprowadzenie całej imprezy oraz stworzenie wyjątkowej atmosfery dla wszystkich uczestników.

MotoParada miała również wymiar charytatywny. Dzięki zaangażowaniu uczestników udało się zebrać 5373,64 zł na wsparcie Matyldy i Franka w ramach akcji „Szpil we dwa ognie”. To piękny przykład, jak wspólna pasja może łączyć się z realną pomocą potrzebującym.

Dziękuję także mieszkańcom za wyrozumiałość wobec chwilowych utrudnień oraz za życzliwość okazywaną uczestnikom wydarzenia.

Pierwsza edycja MotoParady przerosła oczekiwania organizacyjne i frekwencyjne. Już dziś z nadzieją patrzymy w przyszłość, licząc na kolejne spotkanie w przyszłym roku.

Dawid Panic



„SZPIL WE DWA ŁOGNIE 2” II EDYCJA CHARYTATYWNEGO TURNIEJU ZA NAMI!

12 kwietnia 2026 r. w niedzielę Ośrodek Kultury i Sportu w Gaszowicach wraz z Fundacją Ultramaraton 40 Rybnickich Rond oraz grupą Piraci z Szarloty już po raz drugi byli organizatorami Szpilu we dwa łognie. Tym razem zostały zebrane środki dla Matyldy i Franka - dzieci chorujących na rzadką chorobę genetyczną AGS (zespół Aicardiego-Goutieresa), które są podopiecznymi *Fundacji Dzieciom „Zdążyć z Pomocą”*.

Na boisku 16 drużyn walczyło o zwycięstwo (najlepsi okazali się Piraci z Szarloty), by przez wspólną zabawę i rywalizację wesprzeć dwójką „małych wojowników”, którzy na co dzień walczą ze swoją chorobą.

Podczas turnieju, na zawodników, kibiców emocjonujących mecze, uczestników i gości czekało wiele dodatkowych atrakcji, które były jednym z filarów prowadzonej w tym dniu zbiórki: m. in włoskie lody, kiermasz ciast, cegiełki na rzecz podopiecznych oraz licytacje.

Ośrodek Kultury i Sportu w Gaszowicach



WORLD ARTISTIC DANCE FEDERATION – MISTRZOSTW POLSKI WADF ARTISTIC DANCE SHOW

Mieszkańki Gminy Gaszowice odniosły duży sukces podczas World Artistic Dance Federation – Mistrzostw Polski WADF Artistic Dance Show, które odbyły się w dniach 28–29 marca 2026 r. w Inowrocławiu.

Wyniki indywidualne:

Liliana Panic – 1 miejsce (solo juveniles I C)

Antonia Pielczyk – 3 miejsce (solo juveniles II D)

Hanna Mandrysz – 5 miejsce (solo juveniles II D)

Tytuł Mistrzyń Polski:

Liliana Panic, Antonia Pielczyk, Aleksandra Knura i Hanna Mandrysz z Czernicy zdobyły tytuł Mistrzyń Polski w kategorii Artistic Dance Show.

Wyniki zespołowe (DanceCap Academy Klaudia Czapka):

1 miejsce – formacja dzieci (Hanna Mandrysz, Aleksandra Knura, Antonia Pielczyk, Liliana Panic)

1 miejsce – mini formacja dzieci (Liliana Panic, Aleksandra Knura)

To efekt wielu godzin treningów, determinacji oraz ogromnej pasji do tańca. Na parkiecie nie było miejsca na przypadek – była koncentracja, rytm i sportowy charakter.

Gratulacje dla wszystkich tancerek, trenerów oraz rodziców za wsparcie i wspólną pracę. Jesteśmy dumni, że tak utalentowane młode osoby reprezentują naszą Gminę! Trzymamy kciuki za kolejne starty i dalsze sukcesy.

Ośrodek Kultury i Sportu w Gaszowicach



Mistrzowie Polski WADF mini
formacja dzieci 🌟👏🥇

Zostań rodzicem zastępczym

Rodzina zastępcza to taka rodzina, która zapewnia opiekę i wychowanie dziecku pozbawionemu całkowicie lub częściowo opieki rodzicielskiej.



Wszystkie osoby zamieszkające na terenie Powiatu Rybnickiego, zainteresowane pełnieniem funkcji rodziny zastępczej prosimy o kontakt z Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Rybniku - Organizatorem Rodzinnej Pieczy Zastępczej:
ul. 3 Maja 31, 44-200 Rybnik
Dział Pieczy Zastępczej Tel. 32 42 600 33 wew. 15,16

Jesteśmy dostępni
w godzinach:

Poniedziałek 7:30 - 15:30
Wtorek 7:30 - 15:30
Środa 7:30 - 15:30
Czwartek 7:30-18:00
Piątek 7:30-13:00

Jak zostać rodzicem zastępczym

Rodzina zastępcza to taka rodzina, która zapewnia opiekę i wychowanie dziecku pozbawionemu całkowicie lub częściowo opieki rodzicielskiej.

Pełnienie funkcji rodziny zastępczej oraz prowadzenie rodzinnego domu dziecka może być powierzony osobom, które:

- dają rękojmię należytego sprawowania pieczy zastępczej,
- nie są i nie były pozbawione władzy rodzicielskiej, oraz władza rodzicielska nie jest im ograniczona ani zawieszona,
- wypełniają obowiązek alimentacyjny - w przypadku gdy taki obowiązek w stosunku do nich wynika z tytułu egzekucyjnego,
- nie są ograniczone w zdolności do czynności prawnych,
- są zdolne do sprawowania własnej opieki nad dzieckiem, co zostało potwierdzone zaświadczeniem o braku przeciwwskazań zdrowotnych do pełnienia funkcji rodziny zastępczej lub prowadzenia rodzinnego domu dziecka, wystawionym przez lekarza podstawowej opieki zdrowotnej,
- przebywają na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej,
- zapewniają odpowiednie warunki bytowe mieszkaniowe umożliwiające dziecku zaspokojenie jego indywidualnych potrzeb, w tym: rozwoju emocjonalnego, fizycznego i społecznego,
- własnej edukacji i rozwoju zainteresowań,
- wypoczynku i organizacji czasu wolnego.

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Rybniku jest organizatorem szkoleń dla kandydatów do pełnienia funkcji rodziny zastępczej.

Zostań rodzicem zastępczym



Wszystkie osoby zamieszkające na terenie Powiatu Rybnickiego, zainteresowane pełnieniem funkcji rodziny zastępczej prosimy o kontakt z

Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Rybniku - Organizatorem Rodzinnej Pieczy Zastępczej
ul. 3 Maja 31, 44-200 Rybnik

Godziny urzędowania
Poniedziałek 7:30 - 15:30
Wtorek 7:30 - 15:30
Środa 7:30 - 15:30
Czwartek 7:30 - 18:00
Piątek 7:30 - 13:00

Dział Pieczy Zastępczej
Tel. 32 42 600 33 wew. 15, 16

www.pcdr.rybnik.pl

„Dla dobra dzieci, które potrzebują szczególnej pomocy ze strony dorosłych, tworzenie rodzinnych, alternatywnych szczypta, miejsce i oparcia, w tym: o ich harmonijny rozwój, przysposobienie, zdolność do zapewnienia ochrony i przetrwania, w tym: w granicach i ramach, do dobra rodziny, która jest godziwą formą i sposobem na naturalny rozwój i rozwój. Wskazanie i wyznaczenie go, celów, a w ich realizacji dzieci.”

Wskazanie i wyznaczenie rodziny zastępczej i opieki zastępczej i opieki zastępczej.